

ОШ „Свети Сава“

Букурешка бб

Крагујевац

Дел.бр.: 02-163

Датум: 8. 03. 2024. год.

Одабир уџбеника за други и шести разред на Седници Наставничког већа

На основу чл. 126. ст. 4. тач. 14. Закона о основама система образовања и васпитања („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 10/2019, 27/2018-др.закон и 6/2020, 129/2021 и 92/2023), чл. 34. ст 1. и ст. 2. Закона о уџбеницима („Сл. гласник РС“, бр.27/2018 и 92/2023.), Допуна каталога уџбеника за други и шести разред основног образовања и васпитања („Службени гласник РС – Просветни гласник”, бр. 6/19, 14/19, 2/20, 2/21, 17/21, 18/21, 3/22, 15/22 и 2/23) и Измене и допуне каталога уџбеника за други и шести разред основног образовања и васпитања („Службени гласник РС – Просветни гласник”, бр. 6/19, 14/19, 2/20, 2/21, 17/21,18/21,3/22, 15/22, 2/23, 3/23 и 7/23) на образложен предлог стручних већа за области предмета, односно стручног већа за разредну наставу на седници Наставничког већа, одржаној 8.03.2024. године у 12.30 часова донешена је одлука о избору уџбеника за други и шести разред школске 2024/2025. године.

Каталог одабраних уџбеника са образложењима за први и пети разред налази се у прилогу.

Избор уџбеника за 2. разред школске 2024/2025. године

Уџбеници **Издавачке куће Вулкан издаваштво** су у функцији наставе и учења, имају иновативан дидактичко – методички приступ, оријентисани су на исходе учења и управо то их издваја од осталих издавачких кућа. Чланови Стручног већа разредне наставе су мишљења да ће овакав приступ бити интересантан ученицима и да ће им олакшати усвајање предвиђеног наставног садржаја. Поред тога илустације које прате градиво привлаче пажњу, па се надамо да ће то и ученицима задржати пажњу у циљу бољег разумевања и успешнијег меморисања наставних садржаја. Испуњавају услове добрих уџбеника и поседују наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседују стандарде квалитета које треба да испуњавају уџбеници на основу дефинисаних мерила.

<i>Предмет</i>	<i>Уџбеник</i>	<i>Аутор</i>	<i>Број и датум решења министра</i>	<i>Образложење</i>
СРПСКИ ЈЕЗИК за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Читанка, уџбеник за други разред основне школе	Маја Димитријевић	650-02- 00379/2022-07 од 6.2.2023.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
СРПСКИ ЈЕЗИК за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Граматика 2, Српски језик за други разред основне школе	Радица Ристић Тања Мартиновић Јелена Јоксимовић	650-02- 00379/2022-07 од 6.2.2023.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
СРПСКИ ЈЕЗИК за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Радна свеска, српски језик за други разред основне школе	Тања Мартиновић Јелена Јоксимовић	650-02- 00379/2022-07 од 6.2.2023.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
СРПСКИ ЈЕЗИК за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Латиница, уџбеник за други разред основне школе	Ивана Цмиљановић Косовац	650-02- 00379/2022-07 од 6.2.2023.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
МАТЕМАТИКА за други разред основне школе;	Математика 2, уџбеник за други разред	Нела Малиновић Јовановић,	650-02- 00165/2019-07 од 21.5.2019.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује

уџбенички комплет; ћирилица	основне школе (први и други део)	Јелена Малиновић		наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
МАТЕМАТИКА за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Математика 2 , радна свеска за други разред основне школе (први и други део); уџбенички комплет; ћирилица	Нела Малиновић Јовановић, Јелена Малиновић	650-02-00165/2019-07 од 21.5.2019.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
СВЕТ ОКО НАС за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Свет око нас 2 , уџбеник за други разред основне школе;	Драгана Златић, Марија Вујовић	650-02-00166/2019-07 од 21.5.2019.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
СВЕТ ОКО НАС за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Свет око нас 2 , радна свеска за други разред основне школе; уџбенички комплет; ћирилица	Драгана Златић, Марија Вујовић	650-02-00166/2019-07 од 21.5.2019.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.
МУЗИЧКА КУЛТУРА за други разред основне школе; уџбеник, ћирилица	Музичка култура 2 , уџбеник за други разред основне школе	Маја Обрадовић	650-02-00164/2019-07 од 21.5.2019.	Уџбеник је у функцији наставе и учења. Испуњава услове доброг уџбеника и поседује наставне садржаје које ученици треба да науче. Поседује стандарде квалитета које треба да испуњава уџбеник на основу дефинисаних мерила.

Енглески језик за други разред

Уџбенички комплет: “SMILES 2”

Аутор: Jenny Dooley

Издавачка кућа: Фреска (ExpressPublishing)

Уџбенички комплет: Фреска (ExpressPublishing): Уџбеник подстиче машту и креативност. Располаже обиљем разноврсних задатака, грађених по тежини омогућавајући сваком ученику да напредује у складу са својим способностима, а наставницима обезбеђује довољно материјала да сваки час буде динамичан и занимљив. Уз уџбенички комплет је предвиђен и дигитални материјал који се може користити на часу или га ученици могу користити самостално код куће једноставним приступом путем QRкода или линка, као помоћни материјал за обнављање вокабулара, илустративних песмица и прича.

Избор уџбеника за 6. разред школске 2024/2025. године

Српски језик за шести разред

„ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО“

Аутори:

Читанка 6 -Александар Јерков, Анђелка Петровић и Катарина Колаковић;

Граматика 6- Данијела Милићевић и Сунчица Ракоњац Николов.

У великој понуди издавача која је доступна на нашем тржишту уџбеника, определили смо се за уџбенике издавачке куће “ Вулкан“ за шести разред за школску 2024/2025. годину.

Током неколико претходних школских година ученици шестог разреда наше школе су користили уџбенички комплет ове издавачке куће и изузетно су задовољни њиме, као и наставници Српског језика и књижевности.

Читанка је заснована на новом методичко-дидактичком приступу, у потпуности прилагођена садашњим генерацијама и њиховом хоризонту очекивања и интересовања.

Створена је по мери данашњег детета, која ће савременим дизајном и приступом учинити да се градиво савлада једноставније, а усвојено знање учинити трајним и дугорочним. Уз остваривање свих образовних, васпитних и функционалних циљева наставе и учења, овим уџбеником се постиже висок ниво хоризонталне и вертикалне корелације. Он омогућава ученицима да развију своје читалачке компетенције, да схвате улогу и значај језика и књижевности у националној култури и подстиче њихов уметнички сензибилитет, критичко мишљење, естетски доживљај. Истраживачки задаци су изузетно занимљиви и подстицајни, посебно за ученике који желе да сазнају више.

Грамматика је писана јасним, разумљивим језиком, блиским ученицима, са обиљем примера из свакодневног живота онима којима је намењена. Овај уџбеник учиниће учење граматичких појмова другачијим, занимљивијим, лакшим и потпуно прилагођеним интересовањима дванаестогодишњака који ће тако једноставно стећи трајна знања. Уџбеник је радног карактера и садржи додатне истакнуте делове који мотивишу ученике који желе да сазнају више, напредују, учествују на такмичењима. На тај начин је олакшан посао и ученицима и наставницима, јер је све обухваћено уџбеником, нема потребе за додатном литературом.

Задаци предвиђени за вежбање ученика су интересантни, повезују стара и новостечена знања, иду од лакших ка тежим. У Грамматикама су задаци дати на примерима текстова који су такође интересантни и имају за циљ додатно подстицање на читање ученика. Оно што је такође добро је што су у уџбеницима након сваке области дати кратки тестови уз помоћ којих ученици могу да провере своје знање. Издавач је мислио и на припрему Завршног испита, тако са су у овим уџбеницима заступљени и тестови за њихову благовремену припрему. Платформа Moyaik edukation нуди заиста велики број могућности и отвара нове видике за ученицима што њихов садржај прати предлоге Министарства просвете и спорта.

Енглески језик за шести разред

Уџбенички комплет: “To the Top Plus 2” (уџбеник и радна свеска)

Аутор: Н.О. Mitchell

Издавачка кућа: Data Status

Уџбеник је у потпуности усаглашен са новим наставним планом и програмом. Сваки модул у радној свесци завршава се пројектом. Дијалози су природни, у реалним животним ситуацијама, развоју језичких вештина се приступа на интегрисан начин. Посебан нагласак је на развоју вокабулара, а граматика је представљена и вежба се у контексту. Разумевање читаног и слушаног текста је систематичан и уџбеник располаже мноштвом комуникативних задатака. Вештини писања се приступа корак по корак, а ту су и активности које подстичу критичко мишљење и персонализацију. Ту су и практични савети за подстицање самосталности у учењу, уз посебне наставне јединице за проверу знања у оквиру модула. Дат је јасан преглед граматичких структура на крају уџбеника, док посебни одељци упознају ученике са културом земаља енглеског говорног подручја. У оквиру пакета је предвиђен и интерактиван уџбеник, за рад на белој табли. Дигитална верзија уџбеника за ђаке, са аудио и видео материјалом који се добија уз радну свеску може се приступити и онлајн.

Руски језик за шести разред

Завод за уџбенике Орбита 2 (уџбеник и радна свеска за 6 разред основне школе)

Аутори: Предраг Пипер, Марина Петковић и Светлана Мирковић

Уџбеник је методички добро урађен, са свим садржајима предвиђеним наставним планом и програмом, са занимљивим темама како за редовне, тако и за угледне часове.

Радна свеска је садржајна, илустрована и потребна је ученицима за рад, вежбање и обнављање.

Уџбеник садржи обиље слика и задатака и наглашена пасња посвећена је томе да ученици науче правилно изговарање руских гласова, тачно читање и исправно писање.

Умногоне доприноси компакт диск са уводним текстовима, дијалозима, стиховаима, песмама, вежбама изговара и интонације руске реченице.

Радна свеска је непоходна ученицима као додатни материјал, ради савладавања садржаја предвиђеног наставним планом и програмом. На основу свог искуства у раду сматрам да је ученицима потребно да је користе.

Француски језик за шести разред

Le monde de Léa et Lucas 2

Издавачка кућа: „Завод за уџбенике“

Дидактички комплет за француски језик *Le monde de Léa et Lucas 2* за шести разред основне школе заснован је на смерницама које даје Заједнички европски референтни оквир за језике (ЗЕРОЈ) и написан је у складу са наставним планом и програмом Министарства просвете Србије.

Наставним планом и програмом предвиђено је да се садржаји дидактичког комплета обраде, утврде и усвоје за укупно 72 часа током школске године (2 часа недељно). Метод рада заснован је на принципима комуникативне наставе, што значи да се тежи постизању комуникативне компетенције, односно развијању свих језичких вештина. Уџбеник обилује активностима које симулирају свакодневне животне ситуације које одговарају узрасту ученика, а помоћу којих они треба да на једноставан, спонтан и интерактиван начин (рад у пару, групни рад, итд) усвоје одговарајуће језичке садржаје. Активностима се покривају све језичке вештине: разумевање писаног и усменог дискурса (читање и слушање), писање и говор.

Комплет се састоји је из уџбеника, радне свеске, аудио материјала и приручника за наставнике.

Уџбеник је основни дидактички инструмент, замишљен као низ дијалога који прате различите ситуације кроз које пролазе главни јунаци, а које су блиске ученицима овог узраста. У уџбенику су, кроз разноврсне комуникативне функције, представљени различити лексички, граматички и културолошки садржаји. Садржаји су представљени у оквиру девет наставних јединица, а испред сваке од њих налази се уводна страна на којој се налази наслов и илустрације које се могу експлоатисати током њене обраде.

Све лекције имају по десет страна, осим нулте, уводне, лекције која има шест. После уводне стране, налазе се три тематски повезане целине на по две стране, са разноврсним активностима којима се обрађују и утврђују лексички и граматички садржаји. Осма страна упознаје ученике са културолошком садржајима везаним за Француску, а девета представља обнављање научног. Десета страна садржи вежбе којима се ученици постепено пропремају за полагање испита DELF A1 и портфолио, којим ученици настоје да сами процене своја постигнућа.

Детаљнија упутства везана за активности у свакој лекцији дата су у наставку овог приручника, али сваки наставник има пуну слободу да примени оне активности и вежбе које у конкретној ситуацији сматра најприкладнијим за постизање циљева одређених на почетку сваке од наставних јединица. Треба развијати комуникативне компетенције ученика и подстицати их да се што спонтаније изражавају на француском језику. На овом нивоу, у складу са сугестијама ЗЕРОЈ-а, граматичка тачност није од пресидног значаја, већ преношење поруке.

На крају уџбеника налази се двојезични речник (француско-српски).

Радна свеска представља скуп вежби за утврђивање предвиђених садржаја и у потпуности прати уџбеник. Састоји се од девет целина које у потпуности прате девет наставних јединица уџбеника, а свака од њих има по четири стране. Радна свеска је вишеструко корисна: ученици се навикавају на самосталан рад кроз домаће задатке, обнављају обрађено градиво и јасније сагледавају који од садржаја им представљају проблем и зашто.

Аудио-материјал (ЦД). Сваки уџбеник садржи и ЦД са снимљеним контекстуализованим дијалозима свих наставних јединица, као и задацима које подразумевају неке од активности. Овога пута, текст сваке од наставних јединица подељен

је у више индекса. Поред сваког снимљеног сегмента текста налази се икона са слушалицама и бројем индекса под којим ће наставник и ученици пронаћи тај сегмент на ЦД-у. Аудио-материјал је важан ослонац у процесу учења страног језика у комуникативном приступу настави, јер омогућава ученицима да, осим наставниковог, чују и упознају и друге различите изговоре.

Географија за шести разред

Уџбеник „Географија 6“ издавача „Нови Логос“, аутора Снежане Вујадиновић, Дејана Шабића и Рајка Голића прати Наставни план и програму географије за 6. разред основног образовања и васпитања и усклађен је са образовним циљевима и стандардима. Уџбеник задовољава дидактичко – методичке захтеве и језички и стилски је прилагођен узрасту ученика. Уџбеник је богато илустрован што омогућава лакше усвајање наставног садржаја. Има јасно издвојене наставне теме и јединице које су у складу са наставним садржајем географије за 6. разред. На крају сваке наставне теме постоје схематски и илустровани прикази најбитнијих појмова из одређене области, као и питања по нивоима постигнућа што ученицима помаже у лакшем усвајању наставног садржаја и самопроцени. Уџбеник подстиче пројектним задацима самостаалан, истраживачки рад ученика и развој географског начина мишљења. Уџбеник има и своју дигиталну верзију и ПДФ верзију са бројним интерактивним задацима, филмовима и симулацијама.

Историја за шести разред

Историја 6, уџбеник са одабраним историјским изворима за шести разред основне школе
Аутори: Иван Коматин, Јелена Јеврић, Емина Живковић, Љиљана Недовић, Радомир Поповић;

Издавачка кућа: „Klett“

Уџбеници конципирани су и писани на основу Плана и програма наставе и учења и постојећих Образовних стандарда за крај основног образовања. У први план стављено је остваривање дефинисаних исхода по темама уз обраду обавезних и проширених садржаја. Градиво је повезано са савременим појавама које су ученицима блиски. Текстови су јасни,

концизни и прилагођени узрасту. Такође су текстови релевантни за савремени свет који додатно заинтересују ученике за предмет. Уџбеници садрже историјске карте са најважнијим догађајима за праћење градива и разумевања истог. Садрже питања за проверу знања на крају сваке теме, питања виших нивоа знања и задатке за истраживачки и пројектни рад. Изабрани уџбеник предлаже додатну литературу, филмове, документарне серије и друге изворе који могу продубити разумевање историјских тема и подстаћи додатно интересовање. Уз штампани уџбеник постоји и дигитални са разноврсним видео и аудио записа, интерактивним задацима, симулацијама и галеријама фотографија.

Ове године долази до промене уџбеника јер је „Klett“ уџбеник прегледнији. Терминолошки и појмовно је прилагођен узрасту и нуди добро избаласниран однос између креативног и занимљивог са једне стране и садржајног и информативног приступа градиву са друге стране. Издавачка кућа „Klett“ конзистентно пружа висок квалитет садржаја. Верујем да ће овај уџбеник пружити најквалитетније искуство учења уз подршку разноврсних ресурса и педагошких метода које ће ученицима помоћи у успешном савладавању градива.

Музичка култура за шести разред

Уџбеник за 6. разред основне школе

Издавачка кућа: Вулкан знање

Аутори: Јасмине Чолић и Маријане Савов Стојановић

Уџбеник за 6. разред музичке је одабран јер уџбеник пружа савремена визуелно-графичка решења. У уџбенику су јасно одвојене области, а сви појмови објашњени су на начин који је у складу са предзнањем ученика. Мноштво слушних примера, њихова доступност и једноставнос. Занимљиви задаци у уџбенику подстичу изражавање критичког мишљења, развијање естетике и љубави према музичкој култури.

Ликовна култура за шести разред

Уџбеник за 6. разред основне школе

Издавачка кућа: Вулкан знање

Аутор: Катарина Трифуновић

Уџбеник за 6. разред ликовне културе је одабран јер уџбеник поседује добре и лепе примере, текстови лепо комуницирају са примерима, а и потрудили су се да и сам дизајн корица лепо изгледа. Уџбеник садржи креативне задатке који пружају могућност за самостално откривање ликовних проблема на одабраним уметничким делима, ученици развијају визуелно мишљење и визуелну писменост, као и своје креативне потенцијале.

МАТЕМАТИКА ЗА ШЕСТИ РАЗРЕД

Назив издавача	Наслов уџбеника	Име/имена аутора	Број и датум решења министра/покрајинског секретара
1), „KLETT”	<i>Математика 6,</i> уџбеник за шести разред основне школе, уџбеник у електронском облику; ћирилица	Небојша Икодиновић, Слађана Димитријевић	<u>650-02-00246/202307 од</u> <u>16.1.2024.</u>
	<i>Математика 6,</i> Збирка задатака за шести разред основне школе са решењима уз збирку задатака за шести разред основне школе;	Бранислав Поповић, Марија Станић, Сања Милојевић, Ненад Вуловић	

Уџбеник „ Математика 6“ за 6. разред основне школе издавачке куће „ KLEET “ прати нови наставни план и програм математике за 6. разред основног образовања и васпитања и усклађен је са образовним циљевима и стандардима. Садржаји наставног предмета су јасно издвојени по наставним темама и јединицама . На почетку сваке области издвојени су најважнији појмови, и сликовито представљене формуле тврђења и поступци које ученик треба да научи. Свака лекција почиње подсећањем на познате садржаје или мотивационим примерима и задацима. Исходи су уоквирени и јасно дати на почетку сваке наставне јединице. Тврђења и нови појмови су посебно истакнути. Задаци су означени иконицом отворене књиге. Решавање задатака је саставни део учења математике. Уџбеник садржи велики број задатака који прате изучаване наставне теме. Језичке напомене говоре о пореклу нових речи и њиховој правилној употреби. Уџбеник обилује примерима који илуструју ново градиво, истичу важне закључке, показују како се знање примењује. Необавезни садржаји за оне који желе више, посебно су издвојени и означени звездом и уоквирени жутом бојом.

Уџбеник подстиче мисаону активност код ученика и употребу предходно стеченог знања, као и међупредметну и унутар предметну корелацију. Илустративно упућује на коришћење геометријског прибора и упућује на њихово правилно коришћење у геометријским областима.

Збирка задатака за 6. разред основне школе издавачке куће „ KLEET “ састоји се из 5 целина усклађен је у потпуности са новим планом и програмом и прати начин и динамику излагања у уџбенику за 6. разред математике. Шеста целина се односи на Пројектну наставу, где су поред теоријског увода дата и два конкретна предлога пројекта. Збирка обилује разноврсним задацима у складу са наставним јединицама и прати начин и динамику излагања у уџбенику. Задаци у збирци су конципирани тако да сваки ученик може у оптималној мери да савлада градиво које се ради на редовној, али и на додатној настави. Сви задаци у збирци су разврстани у четири групе.

А- утврди треба да обезбеди Основни ниво знања из математике дефинисан Сатандардима. Група задатака **Б-вежбај** треба да обезбеди **Средњи ниво** знања из математике дефинисан Сатандардима. Група задатака **В-примени** треба да обезбеди **Напредни ниво** знања из математике дефинисан Сатандардима. Група **Г –прошири**

састављена је од сложених задатака који су углавном препоручују за додатни рад ученика у школи. На крају сваке области налазе се тестови који омогућавају ученицима да провере своје знање тј. Да виде у којој су мери савладали одговарају област.

Техника и технологија за шести разред

Назив издавача	Наслов уџбеника писмо	Име/имена аутора	Број и датум решења министра
„ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО”	Техника и технологија 6, уџбеник за пети разред основне школе; <u>уџбеник у</u> <u>електронском</u> <u>облику;</u> <u>ћирилица</u>	Мирослав Секулић Зоран Луковић	650-02-00111/2019-07 од 20.5.2019.

Уџбеник „Техника и технологија“ за шести разред основне школе издавачке куће „ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО” у потпуности садржински прати наставни план и програм који је прописало Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.

Уџбеник за шети разред има исти концепт, структуру и визуелну презентацију као уџбеници за остале разреде, што је значајно за кориснике у старијим разредима. Структура уџбеника и наслови лекција потпуно су усклађени са програмским садржајима, што омогућава једноставно извођење наставе.

Савремен дизајн, богата ликовна опрема и актуелни садржаји, презентовани јасним, разумљивим језиком, чине овај уџбеник у потпуности прилагођеним садашњим генерацијама.

Аутор је посебно водио рачуна о поступном усвајању нових појмова и изградњи знања, тако да ученици без проблема могу пратити рукопис иако немају предзнање из области које се обрађују.

Уџбеник садржи мноштво занимљивости, истраживачких задатака и других додатних садржаја који подстичу ученике да се заинтересују за технику (Технопедија, Клик за више, Савети и др.).

Уџбеник је радног карактера. Свака наставна јединица садржи задатке различитог типа и нивоа сложености, а свака целина свеобухватни тест провере знања.

Информатика и рачунарство за шести разред

Назив издавача	Наслов уџбеника писмо	Име/имена аутора	Број и датум решења министра
„ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО”	<i>Информатика и рачунарство за шести разред основне школе;</i> уџбеник у електронском облику; ћирилица	Милош Папић, Далибор Чукљевић	650-02-00057/2019-07 од 9.5.2019.

Уџбеник *Информатика и рачунарство за шести разред основне школе* издавачке куће „ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО” у потпуности садржински прати наставни план и програм који је прописало Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Садржај уџбеника у потпуности омогућава остваривање циља предмета и доприноси остваривању планираних исхода. Уџбеник је осмишљен да на занимљив начин проширује и надограђује познавање дигиталних садржаја и рада с програмима за њихову обраду и презентовање, као и безбедног приступа и рада на интернету. Уџбеник садржи оптималну количину информација и по обиму одговара узрасту ученика, годишњем фонду часова и природи предмета. У тексту се врло јасно разазнају најбитне информације, садржаји су уравнотежени по обиму и тежини. Језик којим је текст написан

је једноставан, приступачан, прилагођен ученицима и информативан. Питања и задаци за ученике су смислени, одговарају суштини градива и инспиративни што подстиче и ученике и наставнике да потраже друге изворе знања и информација. Уџбеник подстиче и подржава самостални рад ученика кроз "Тестирај знање" на крају сваке области. Модеран дизајн, мноштво фотографија и илустрација одговарају природи текста и смислено прате текст а ученицима олакшавају разумевање и савладавање градива. Елементи структуре уџбеника су графички означени на прегледан начин и доследно у целом уџбенику. Уџбеник поседује преглед кључних речи које су истакнуте на почетку лекције, питања којима се проверава усвојено градиво, вежбе које ће помоћи у бољем савладавању градива, доста додатних корисних информација, веб-адреса, QR кодове, занимљиве текстове који допуњују основни текст и пружају могућност ученицима да прошире своја знања и допуне их корисним информацијама из дате области. Подржана је пројектно оријентисана настава која се остварује кроз корелацију са другим предметима. Пројектним задацима на крају тематских целина обухваћене су актуелне теме дигиталног насиља, здравог начина живота и учења.

Уџбеник служи за учење кроз праксу и омогућава ученицима да стекну основна теоријска и практична знања и вештине из информатике и рачунарства.

Биологија за шести разред

Биологија 6 (први и други део)

Издавачка кућа: „НОВИ ЛОГОС”

Аутори: др Гордана Субаков Симић, Марина Дрндарски

Уџбеник је доступан у штампаном и електронском облику. Уџбеник се користи у настави наше школе од почетка увођења новог наставног програма биологије и показао се као занимљив, разноврстан и пријемчив за ученике,

Наставни садржаји у уџбенику су подељени на поглавља, која су груписана у скаладу са наставним областима/темама које су прописане Програмом биологије за 6. разред основне школе. Свако поглавље почиње *“отварајућом страном”* у којој ауторке путем

одабраних слика, занимљивих текстова из живота и појашњењем нових - непознатих речи из текста уводе ученике у садржаје теме поглавља. Ученици се уводе у наставне јединице таксативним навођењем исхода које ће достићи кроз представљене садржаје и активности. Исходи су представљени одељком “Знања и вештине” које ученици треба да достигну, стекну, након изучавања одређеног садржаја.

Основни наставни садржаји у уџбенику су “прекидани” питањима “Шта мислиш?” и “Разумеш ли?” која пружају могућност ученицима да износе мишљења и ставове, као и да изврше проверу планираних активности. Овакав начин структуисања садржаја води већој активацији ученика, пошто се променом динамике рада и подсећањем на претходне садржаје подиже ниво усвојености наставних садржаја и истовремено омогућава ученицима да изврше самопроцену сопственог рада, а наставнику даје повратну информацију о нивоима постигнућа ученика. Ова повратна информација наставнику омогућава да изврши корекције у раду, допуни, појасни или се поново врати на претходне наставне садржаје.

Текстуалне и вантекстуалне компоненте (фотографије, шеме, графикони и сл.) уџбеника су исказане јасно и у функцији су уџбеника као инструмента за стицање знања и вештина ученика. Примери који се наводе су разноврсни, примерени узрасту ученика и доприносе бољем представљању и разумевању програмских садржаја биологије. Уџбеник је ученицима доступан и у електронском облику који је обogaћен кратким едукативним филмовима, анимацијама и задацима.

Физика за шести разред

Физика 6, уџбеник за шести разред основне школе Марина Радојевић

Физика 6, збирка задатака са лабораторијским вежбама за шести разред основне школе

Издавачка кућа: „КЛЕТТ“

Уџбеник има јасну и прегледну структуру која омогућава лако сналажење. Свако поглавље у уџбенику започиње кратким уводом који ученицима најављује шта ће се

радити у тој области и наводи им примере из живота. У уџбенику се налази велики број задатака и питања који омогућавају ученицима да лакше савладају градиво. Свака наставна тема завршава се рубриком Укратко, где су изнети кључни појмови.

Уџбеник је написан у свему по важећем плану и програму, али на веома занимљив и оригиналан начин, јасно, прегледно и са доста примера који ће побудити радозналост сваког ученика. Уџбеник је технички веома атрактивно опремљен. Градиво је изложено поступно и систематично, уз одговарајући број примера из свакодневног живота. Садржаји нису сувопарни, тако да пружају могућност и радозналијим ученицима да сазнају више.

Градиво у Збирци задатака подељено је у поглавља на исти начин као и у уџбенику. У последњем поглављу Лабораторијске вежбе дати су задаци, наведен је и описан потребан прибор као и упутства за извођење седам вежби из градива које је предвиђено за ученике шестог разреда. Задаци су подељени у неколико нивоа (са једном или више звездица су означени тежи задаци), а на крају сваког поглавља се налазе решења задатака.

Збирка рачунских задатака и експерименталних вежби је подржана савременим дидактичким средствима, које полако разбијају страх од непознатог и омогућавају да ученици физику чак и заволе.

Директор школе

Јелена Стојановић Богдановић

